

Βιογραφικό σημείωμα

Ο Ιωάννης Λίλης γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1976 όπου και περάτωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Το 1994 εισήχθη στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου. Το 1998 έγινε πτυχιούχος της Θεολογίας και το ίδιο έτος εντάχθηκε στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του ίδιου Πανεπιστημιακού Τμήματος, στον Τομέα Δογματικής και Συμβολικής Θεολογίας. Το 1999 κέρδισε κατόπιν εξετάσεων υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών για Μεταπτυχιακές Σπουδές με σκοπό την απόκτηση μεταπτυχιακού και διδακτορικού τίτλου. Το 2002 έγινε κάτοχος του μεταπτυχιακού διπλώματος (Master) της Δογματικής και Συμβολικής Θεολογίας και το 2007 αναγορεύθηκε διδάκτορας της Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Στις 22 Ιουνίου 2011 εκλέχτηκε Λέκτορας της Δογματικής και Συμβολικής Θεολογίας στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης. Στις 7 Ιανουαρίου 2013 δημοσιεύθηκε το Φ.Ε.Κ. διορισμού του και στις 16 Ιανουαρίου 2013 ορκίστηκε επισήμως και ανέλαβε τα καθήκοντα του. Από το 2003 ως το 2007 υπηρέτησε ως Θεολόγος Καθηγητής στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (και στη Γενική και στην Εκκλησιαστική Εκπαίδευση) και από τον Οκτώβριο του 2007 δίδαξε στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης, ως απεσπασμένος διδάκτορας εκπαιδευτικός, το μάθημα της *Δογματικής και Συμβολικής Θεολογίας* και ως εντεταλμένος Καθηγητής τα μαθήματα *Εισαγωγής στην Παλαιά Διαθήκη, Ερμηνείας Κειμένου Παλαιάς Διαθήκης* και *Εισαγωγής στην Παιδαγωγική*.

Οι μελέτες του, οι οποίες ασχολούνται α) με τη διατύπωση και το περιεχόμενο του χριστιανικού δόγματος από τους Πατέρες της Εκκλησίας β) με την παρουσία της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας στη θεολογική γραμματεία του Βυζαντίου και γ) με την ποίηση του Αλεξανδρινού ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη είναι δημοσιευμένες σε επιστημονικά περιοδικά. Έχει συμμετάσχει σε πολλά συνέδρια και ημερίδες, θεολογικού και εκπαιδευτικού περιεχομένου, είτε ως εισηγητής είτε ως μέλος. Άρθρα του σχετικά με θέματα θεολογίας, φιλοσοφίας και εκπαιδευτικών ζητημάτων έχουν δημοσιευθεί σε εκκλησιαστικά περιοδικά καθώς και στον ημερήσιο τύπο.

Παράλληλα πραγματοποίησε μακροχρόνιες σπουδές δεκαεσσάρων ετών μουσικής, αρμονίου, πιάνου και θεωρίας (*Αρμονίας και Αντίστιξης*) στο Δημοτικό

Ωδείο Θεσσαλονίκης, από όπου έλαβε δύο πτυχία. Το 1995 έγινε κάτοχος του πτυχίου Ειδικού *Αρμονίας* και το 1998 κάτοχος του πτυχίου Ειδικού *Αντίστιξης* του ίδιου Ωδείου. Κατά τα έτη 1995 – 1997 διδάχθηκε μαθήματα δραματικής τέχνης από τον αείμνηστο ηθοποιό του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος Δημήτρη Καρέλλη, στο *Νεανικό Σταυροδρόμι* του Δήμου Θεσσαλονίκης και συνεργάστηκε σε πολλές θεατρικές παραστάσεις.

Είναι πτυχιούχος της Αγγλικής και της Γαλλικής γλώσσας.

Επίσης είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκρητίου Συνδέσμου Θεολόγων, του Διοικητικού Συμβουλίου της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «Φιλοξενία» της Εκκλησίας Κρήτης, ως εκπρόσωπος της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Ηρακλείου Κρήτης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Μελέτης Ορθόδοξου Πολιτισμού στα Έξω Λακώνια Αγίου Νικολάου, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, όπου επιμελείται και παρουσιάζει τη ραδιοφωνική εκπομπή *Τύπος και Υπογραμμός*. Στην τηλεόραση παρουσιάζει την εκπομπή *Ορθόδοξος Λόγος* του τηλεοπτικού σταθμού ΚρήτηTV, στην οποία συμμετέχει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. *Ειρηναίος*.